TPUTOHOMETPUA



TOKTECTBEHHBIE
ITPEOBPA30OBAHHA
TPUTOHOMETPHYECKHX
BBIPAJKEHHU



Pexomen narum.

I BsimonneHne npeobpa3zoBaHmil TPHTOHOMETPHIECKHX
BBHIPKEHUH PEKOMEHTYETCSl HAYMHATD C AHATM3a CTPYKTY DI
JTAHHOT'O BEIPAXKEHM ¥ COCTaBICHUS IUIaHa aeiicTeuil. MHorma
MOTYT OBITE ITOJIE3HBI CIIEAYIOIINE PEKOMEHIAIIH:

1.Ecnu evipaosicerue cooepaicum pasHvle
mpucoHomempuyeckue QyHKUUL 00H020 apeyMeHma, mo
nonpooyume 6ce (yHKUuU 8blpa3ums yepe3 00HY Uil 08e
@yukuuu. Ilpu smom maneenc u KOMAH2EHC yana yauie 8ce2o
BbIPAIICAIOM Yepe3 CUHYC U KOCUH)YC DMO20 dce Vaud,

2.Ecnu 6 ebipasicenue 6xo0am mpu2oHoMempuyecKue
* QYHKUUU OM PA3HBIX AP2YMEHMO8, MO NONLIMAUMECHL C8ECMU
8ce (hyHKUUU K OOHOMY aAP2YMEHNY;

3. Dopmynvl npusedeHusi Mo2ym Ovlmb NOoAe3HblL OJiA
BbIPAIICEHUS. MPULOHOMEMPUHECKOU PYHKYUU Yepe3
KOQYHKYUIO,



4. He 3abvieaume o ¢oopmynax coxkpauwennoco
| YMHOINCEHUS, - OHU MO2YM UHO204 NOMOYD 8
npeoopa308aHUL MPUSOHOMEMPULECKOSO BLIDANCEHUSL,

5. Ecnu 6 evlpasicenuu Hem HYIHCHO2O0 Clla2aemozo, mo
€20 MOJICHO npubasums u cpasy dice eviuecms. MHo20a
NOJIe3HO KAKoe - Mo clazaemoe npeocmasums 8 8Uoe
CYMMblL 08YX UNU HECKONbKUX clazaemblx. Hakoneuy,
eOUHUYY Obleaem Nole3HbIM NPEeoOCmasums 8 8U0e.

2 . 2
l=cos"a+sin” «

6. Ecnu 6 evipasicenuu Hem HYHCHO2O0 MHONCUMENS, MO
HA HEe20 MOMCHO YMHOMCUMb U CPA3Y JHce Pa30eiunb
OaHHOE BbIpadiCeHUe (NPU YCA08UU, UMO SMOM
MHOMCUMENL OMIUYEH OM HYJIS);



7. Ilonpobytime npumenums mMemoo 68e0eHUs
I scnomocamenvrozo yana. B npocmetiwux ciydasx ox

c800UmMCcs K 3amene yucen 1 V2 3 3. J3
2 b 2 2 2 b 3 2 b
MPULOHOMEMPULECKUMU DYHKUUAMU
COOMBEMCMBYIOUUX Y208,

8. Ecnu 6 svipasicenue 6xo0sam cmeneru
MPULOHOMEMPULECKUX DYHKUUL, MO MOICHO 00paAMUMbCs K
npeobpaz08aHUIM, NOHUNCAIOUWUM CTMENEeHU,

9. Ecnu 0anHoe 8vipadicerue s611emcsi 00HOPOOHbIM
MHO2OUNIEHOM N-OU CMeNneHU OMHOCUMENbHO COSC U Sina

mo npeodopaz08aHue MONCHO 8bINONHIMb NYMeM
8blHeCceHUs 3a ckobku ¢cos"a u sin” a



ToxxnecTBeHHBIC ITPe0Opa30BaHUS TPUTOHOMETPHUUCCKHUX
H|| BBIPAKCHUM ONUPAIOTCS Ha CICAYIOI[HME OCHOBHBIC
(OPMYIIBL:

= Dopmynvl npuseoeHusl.

= Qopmynbl 0J11 MPULOHOMEMPUUECKUX DYHKUUL OOHO20 U
Moeo dice ap2ymeHma.

= QopMybl CLONHCEHUS APSYMEHINO8.
= Dopmynwbl 080UHO20 Veada.
= Qopmynvl NOTOBUHHO20 APSYMEHMA.

= Dopmynvl npeobpazoeanus cymmul(pasHocmu)
MpUSOHOMEeMpPUYEeCKUX (yHKUUU 8 nPouU3eedetue.

= Dopmynvl npeobpa306aHUsL NPOUZBEOEHUS
MmpucoHOMempuyeckux GyHkuui 6 cymmy( pazHocms).
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cos(—45") = cos 45’ = —

tg(~60") = —1g60° = —/3
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| sin405° =sin(360° +45°) = sin 45° = s

sin(—765") = —sin 765° = —sin(2-360° +45°) = —sin 45° = ‘g
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Ecnu ¢pynxyusa cmoum 6 wemmnou cmenenu, mo
| moorcro ne obpawame enumanue na uemsepmo u ne
Cmoum onpeoesimos 3HaK (QYHKYUU, a moaibko
nocmMompems MeHsiem U Ha KOQYHKUUIO.

cos’(270° —a) =sin” o

B cnyuae, ecnu apeymenm 3anucan 8 suoe (0-m)
sin(ot — ) =sin(—(r —a)) =—sin(zr —a) =—sina

cos(ot —90°) = cos(—(90° —a)) = cos(90° —a) = sin o



cos(a —2m)-cos’(270" +a)

tg(or — 1) -sin(90° + )

| cos(or —2m) =cos(2m —a) = cos o
: ) .
. cosa-smza_[zS;m o sin” o

Lsin(90O +a)=cosa

sin” o -cosa

, = SInQ - COS
S1IN X

Iga-COS X - -a%—oﬂg(ﬂ —a) §iga [

sina

COSUX




OCHOBHbIe TPUTOHOMETPU4YEeCKne ToxaecrtBa

o 2
1. sin? @ +cos?ar =1 sin“ @ =1-cos” a

cos’a =1—sin’
SIN & COS X

cCoS SIN &

1 1
3. tgo-ctga =1 tgo = . ctga = ——
ciga iga

1

cos’ a

4. 1+tg’o =

5. 1+ctg’a =— >
sin”



OcCHOBHbIe TPUTOHOMEeTPUYEeCKUne ToxXaecrtBa

[ laiitsy & 3 37
Boiyucaume tgo, 3nas umo sing =——, m<q <—
S 2
: 3 9 16
cos’a=1-sin‘a=1-(->2)’ =1-—=—
5 25 25
4 4
CoOsSx =— WM COoS:x =——,
5 5
TaKk Kak 1o yciaoBuro o € llI gerBeprH,
a cosa <0 B III werBepTH,

4
TO OE€peEM CoOsSat = — —,

Toraa t Oc——é;(—i)—i
. 5 5 5 4



OcCHOBHbIe TPUTOHOMEeTPUYEeCKUne ToxXaecrtBa

I o —
IIpumep 2. Bviuuciums 4sin o COSOC’ ecau tgo=4 .

SIna —3CoS

4siho  CcoSA

COSO  COSOL _4tgoc-1:4-4—1:16—1:15
sin 3Coso tea -3 4-3 1

COS X COS X

lIpumeuanue: ecnu 6yoem uzgecmuo 3naverue ctga, mo
HeobXxo00uMo pa3zoenums Ha Sina. .



OCHOBHbIe TPUTOHOMEeTPUYEeCKUne ToxXaecrtBa
| IIpumep 3. Haumu cos2ao, ecau tgo=1/2.

HUcnonwvzyem chopmyny:

1., 1
1-tg'a_ ) 4

) 305
> — S S

cos 2o =



OcCHOBHbIe TPUTOHOMEeTPUYEeCKUne ToxXaecrtBa
S

H“ IIpumep 4. Haumu tgo, eciu uzsecmno, umo cos2o = ——
u o €11l vemeepmu. 13

I-1g’a 5
1+tg°c 13
~5-(1+1g°x)=13-(1-1g’a)
— 5te Sagf d3¢gt 8=l Ber &

8tg’or =18
I3

tg2 o=— Tak kax tga 6 mpemveu uemeepmu
8 NPUHUMAEM NOJOHCUMEIbHBLE

CoS 20 =

3 SHAYECHUA, mo ) = é
@a:ig &%=



OcCHOBHbIe TPUTOHOMEeTPUYEeCKUne ToxXaecrtBa

. A (04
IIpumep 5. Boiuucaume sina, eciu Sin — — COS bl =1,4.
(04 94 ’
sin——cos— | =1,4°
2 2
. (04 . (04 (04
sin” — —2sin —-cos — 4 cos” — = 1,96
2 2 2 2
. 94 (94 . (94
(sin” —=+cos”—)—sin2-— =1,96
2 2 2

l—smea =1,96 —1

—sina =6:9096



| sm(o = f)=sinacos frcosasin
cos(a + ) =cosa cos B —sina sin

cos(a — ) =cosa cos B +sina sin 3

rgo —1
ig(a—p)=22"1P
l+tga -tgf3
ga +1
ig(a+p) =221
l-tga -tgf3

* IIpumep 1. Boruuciums cos18°-cos12°—sm18°-smn12°

cos18°-c0s12°—sin18°-s1n12°= cos(18°+12°) =

V3

=c0s30°=—
2



| . 3m T 3 . «w
lIpumep 2. Boiuucaumes SIN—-COS— + COS— - SIN —

4 12 4 12
. 3m T 3t . & 3t 1«
SIn — - COS—+ CcO0S—-SIn — =sin(— +—) =
4 12 4 12 4 12
107 . Sm . b 1
=sin—— = SIn— = sin(———) =
12 6 6 6

. T .ot 1
=sin(r ——) =sIn— = —
6 6 2



cosda cosa +sin4do sin o
IIpumep 3. Ynpocmumeo:

sin 3

cos4a cosa +sin4asina  cos(4o —a)

sin 3o s1n 3o

cos 3¢

: = ctg3a
sin 3o



tox + tg(E — X)
lIpumep 4. Ynpocmums.: 6

l—tgxxtg(Z—x)

tox + tg(z — X)

7
- ()=
gxxtg(6 X)

T T 3
fo(x+—=—x)=to = = 1=
g ( 7 ) 8=



sin(et — B)+2cosa sin 3

lIpumep 5. Ynpocmumn: .
sin(a + )

sinfe — ) +2cosasm fB
sin(a + B) -

_sinacos B —cosasinf+2cosasinff
sin(o + B)

~sinacos B+cosasinf  sm(a + ) 1

sin(a + ) sin(a + B)




| IIpumep 6. sino = —%, cos B = %; o, B €IV uerBepTH

Haumu: sin(o+p).

Ipumenum popmyny sin(o+p)=sina cosp+cosa sinf3

cos’a =1-sin’a,cos’ o =1—(——=)* =1- 25 :144; cosq =+—
169 169 1
. e 12
0.6. aelV+-aodadoe cosa:E
9 16 4
sin” B =1—cos” B,sin” B =1— =] — = sin B =+—
g - ﬂ () 25 25 P 5
: 4
0.6. P e lIV+aodadoe sin ﬂ:—g
5 3 15+48 63
sin(a + ) =———+— (—_)___ (__)__ —

13 5 65 65



IIpumep 7. Boruucaums tgf, ecau tgo=1, tg(o-p)=-2
tgo -t
tg(o- )= —LL 1P

l+tgo -tgf
tgo-tgf L
l+tga -tgf
1-tgf L

1+tgﬁ_
1-tgB=-2-(1+1gf)
1-tgf =-2-2-tgf
tgB+2-tef =-2—-1
tgff =3



Popmynbl ABOUHOIO yrna

Hll sin 2o = 2sina cosa
IIpumepwi.

sihdx =2smm2x-cos2x

. o/ a
SINQ = 281N — - COS —

2sin10” -cos10’ =sin 20°

2
_ tg2a = th;
l-tg°x
0
9120° = 2tg60

1-tg?60°

cos2a = cos’ a —sin” o
IIpumepui:

cos100° = cos? 50° —sin* 50’
cos8a = cos” 4o —sin” 4o

cos” 25" —sin? 25° = cos 50

1-tg’a

ctgo =
s 2tga



Popmynbl ABOUHOIO yrna

Hll Vnpocmumeu.

sin80”  2sin 40" cos 40’

o= - = sin 40’
2c0s40 2c0s40
(cos L —sin L) (cos L +sin L) = cos? L —sin? £ =cos2- L =cos &
8 8 8 8 8 8 8 4

: : 1 . 1 . 1 . 1
sin 75" - cos 75° = %sm 75° -cos 75" = Esm1500 = Esm(ISOO ~30") = Esm 30° = 2

= sinocos’ o —sin’ o cosa =sin o cosa(cos” o —sin” o) = sin o cos o cos 20 =

:%sina COS O COS 2 :%sin 200 cos 20 = ! -2 sin 2a cos 2a :%sin 4o

22



GopMynbl CyMMbl U Pa3HOCTU TPUFOHOMETPUYECKUX

I bYHKLMM
sin o +sin B = 2sin 2P . cos E=P
2 2
sina—sin,B:ZSina_ﬁ-cosa+’B
2 2
cosa+cosﬁ=2005a+ﬁ-cosa_ﬁ
2 2
cosa—cos,B:—2sina+'B-sina_ﬁ
- 2 2
sin(a + sin(o —
tgo +1gf = (@+p) igo —tgf = (@=P)

cosa cos 3 cosa cos 3



GopMynbl CyMMbl U Pa3HOCTU TPUFOHOMETPUYECKUX

I bYHKLMM
Hpumep 1 i 50°-10° L 50°+10°
cos50°—cos10® >t o) >t o B
sin 20° sin 20°
_ - 2sin 20°sin 30  2sin30° = _2.l:_1

sin 20° 2.



GopMynbl CcyMMbl U Pa3HOCTU TPUFOHOMETPUYECKUX

bYHKLMM
IIpumep 2.
20 +3a 20 — 3
cos2a +cos8a = 2¢os - COS =
2 2
=2c0S I()Ta :COS (—ga) =2cosda -cos(—3a) =

= 2co0sSa cos3a



GopMynbl CyMMbl U Pa3HOCTU TPUFOHOMETPUYECKUX

I $yHKLMN
IIpumep 3.
o T_m rT mAm
sinz—sin£:2sin 4 12 COS 4 12 :2sin£cos£:
4 12 2 2 2 2
.
:ZSinicosiz 2sin£cosﬂ :zx/gcoslzx/gcos£
2 2 12 6 2 12 12



GopmMynbl cymMMbl M pa3HOCTU TPUTOHOMETPUYECKUNX
I bYHKLMM

IIpumep 4.

SiINx+sin2x+sin3x+sindx =

= (sinx+sin3x) + (sin2x +sin4x) =

x+3x xX—3x . 2x+4x 2x—4x
COS + 2s1n COS =

2 2 2 2

= 2s1n

=2sin2xcosx+2sin3xcosx =2cosx-(sin2x+sin3x) =

5 .
— 2 cos x-2sin > cos(——)— 4cosx- sms—x cos =
2 2 2 2



BoiuucianTo:

tg20° +1g40° +1g60° +........ +1g160° +£g180° =

(t220° +12160°) + (tg40° + t2140°) + (t260° +£2120°) + (t280° +£2100°) + £2180° =

sin(20° +160°) | sin(40° +140°) .\ sin(60° +120°) .\ sin(80° +100")

+12180° =
c0s20° -cos160°  cos40°-cos140° cos60°-cos120° cos80°-cos100° < 0



T 27 671
Bopruucantsb: cos0+cos—+cos—+...+cos—.

7 7 7
T 21 67
cosO+cos—+cos—+...+cos—= 1+ (cos£+cos6—n)+
7 7 7 7 7
27 Sn 3n 4r
+(cos—+cos—)+(cos—+cos—) =
7 7 7 7
. a+ 3 a—f
Bocnosib3yemcs popmysion: cosa + cos B = 2cos > - COS >
cos = =0
Hoaxyunm:
T Sr T In T T

l+2cos—-cos—+2cos—-cos—+2cos—-cos— =1
2 14 2 14 2 14



Boruncants: sin 9’ +sin49° + ... +sin 289° +sin 329"

1Ipu evinonnenuu 3a0anHUss MONCHO BOCHONIL30BAMBC (DOPMYIOU U3
yueonuxa M.JI.I anuyxozco « Cooprux 3a0au no anrceope 8 — 9 xnaccy

Ilycmo (a ) — apugpmemuueckas npocpeccust ¢ passocmoio d u
S =sina,t+sina,*..+sina
n 1 2 n.

2 e 22D
¢ __ 2 2
"= d

SIn —

B nawem cnyuae a 1290, d=40° n=9, creoosamenvro:

40° -9 40° -8

. . 0
s8I+ ) Gin180° -sin169°

o ﬂ sin 20°
2

S, = 0

m.x.sin180° =0



S =cos a.+cos a.*...+cos a
n 1 2 n.

sin % -cos(a, + de= 1))

S, = - d
SINn —
2




sin8a +sin9a +sinl10¢ +sinlla +sinl12a

cos8a +cos9a +cosl0a +coslla +cosl2a

BbIuMCNUTE ero 3HauYeHue, ecnu 1g5a = 18'
sin o sin(8a + 4—OC) sin Ly -sin10a
sin 8o +sin 9« +sin10a +sinl la +sin12a = 2 . 2 _ 2
sin — sin ¢
2 2
Sa 4o . da

sin —cos(8a +—) sin—-cos10a
cos 8ax +cos 9o +cos10a +coslla +cosl12a = 2 _ 2

. a . a
SInN — SInN —
. da
sm7 -sin 10a 10 2tg5a 2- / 1-64 16
gluo = h
sinS; -cos10a 1-1g"5 - /4 4:63 63



. na . (n+a
SIn ——sIn >

SINCL +SIN 2 +SIN 3¢ + ...+ SN B, =

.
SN —

no (n+ 1)

SIN —— COS
COSO +COS2a +cos 3¢ + ...+ cosno = 2

.
SIn —
2



Beraucjaure:

T 27 37 357
COS— +COS—— +COS— +...+COS—— =
36 36 36 36

357 367r
sin 36 cosi sin35—7r-cosE
_ 2 2 _ 72 2 —0
. T . T
SIN —— SIn —

72 72



sino +sin2o +...+sinl7a
Beraucjaure: =

cosa +cos2a +...+cosl7a

1700 . 18« . 17a
sin——sin——  Sin——-sin 9«
singt +sin 2o +...+sinl17¢ = 2 2 _
.o .o
SIn — sin —
17 18cx 17
sin——CoS—— Sin——-cos 9«
coso +cos220 +...+cosl7a = 2 2 _ 2
. a . o
Sin — sin —
17c

: : : sin —— - sin 9«
sino +sin 2a +...+sinl7¢ 2

170 =g
coscr +¢os2a +...+cosl7a sinT cos 9o



Bblyncnute 3Ha4veHue BblPpa>XeHn4

coslla +3cos9a +3cos 7o +cosSa
eCJin CoSO = —

CcOs 8

cos 1o +3(cos 9 +cos 7o) +cos Sa

cos 8x
~ 2c0s8a -cos3o +6cosBa-cosa

cos 8at
~ 2cos8a(cos3a +3cosar)

cos 8
=2(4cos’ o —3cosa +3cosq) =

8cos’ a =8- P
27 27




D opMynbl NOHUXKEHUS CTEMEHU

» 1+ cos2a
cos” o =
2
. |l —cos2a
siIn”~ o =
2
; 3cosa + cos 3o
Cos” o =
4
.3 3sina —sin 3o
sin” o =

4



I ciocod

Beraucants: 125-(cos’ o —sin® @), driéé cos2o = 0,8.
125-(cos’ a —sin’ a) = 125-(cos* a +sin* a)(cos* o —sin* a) =
125-(cos” a +sina)-(cos” ot —sin” o) - (cos* a +sin* a) =
125-cos2a -(cos* a +sin*a) =125-0,8-(cos* a +sin* a) =

1+ cos2a l1-cos2a , 1+0.8., 1-0.8,
100-[(—— )" +( , )*1=100-[( )* +(

)*]=

=100-(0,9% +0,1*) 200-(0,81+0,01) =100-0,82 = 82



II cmoco®

Boruuceauts  125-(cos’ o —sin® ), diiéé cos2a = 0,8
[25-(cos® o —sin® &) = 125-(cos* o +sin* a)-(cos* o —sin* ) =
125. (cos2 a +sin’ oc)-(cos2 o —sin” a)- (0054 a +sin” a) =
125-cos2a - (cos* o +sin* o) = 125-0,8- (cos* a +sin* a) =
100-(cos* a +sin’ a) =
=100-[(cos* a +2sin’ a -cos” o +sin* a) —2sin’ o - cos’ a] =

=100-[(cos’ o +sin’ a)* —2sin” a - cos” o] =

2 2 - 2
:100.(1_4 SIN”~ ¢ - COS a)leO-(l—sm 205):
2 2
2
Z100-(1-1259572%) _ 100 2210641 100.082 =82




®opmynbl npeobpasoBaHUA NPOM3BEAEHUN B CYMMbI
I MU Pa3HOCTU

sin ¢ sin B = %[cos(a — B)—cos(a + B)]

[cos(a + B) +cos(a — B)]

cosa cos B =

5
2
%[sin(a + B)+sin(a — B)]

sin o cos ff =



®opmynbl npeobpasoBaHUsA NPOM3BEAEHUN B CYMMbI
MU Pa3HOCTU

[Ipumep: sin xsin3x +sin4xsin 8x =

= %[cos(x —3x)—cos(x+3x)]+ %[cos(4x —8x)—cos(4x+8x)] =

1 1
= [cos(—2x) —cos4x]+ 5 [cos(—4x) —cos12x] =

1 1

=5 (cos2x—cos4x+cos4x—cosl2x) = 5 (cos2x—cosl2x) =
— %(—2 sin e —212x sin & +21 £ = —sin(—5x)sin 7x =

=smSxsin7/x



Jloka3zare ToxaecTBO:  sin(o + B)-sin(a — ) =sin’ a —sin” 3
sin(a + ) -sm(a — ) =(sinocos B +sin fcosa) -
.(sina cos B —sin B cosa) =sin” a -cos” B —sin” B -cos’ o =

sin® ot (1—sin” B)—sin’ B(1-sin’ o) =

sin” @ —sin” arsin® #—sin* B +sin® Bsin’ @ = sin” o —sin” 3



1 cnocob
sin?(Z +28)—sin?(%—2p) =
2 2
o 94 94 94
=sin(—+2B+—-20)-sin(—+20 ——+2P) =
(2 p 5 p) (2 p 5 p)

=sina -sin4p

[TpumeHuUnun opmyny

sin(ot + B) -sin(ot — B) =sin” o —sin” 3



2 cnocob
sinz(%+2,8)—sin2(%—2,8) =
(sin(%Jr2ﬁ)—sin(%—2ﬁ)j(sin(%+ 2ﬁ)+sin(%—2[)’)j =

o o o o
—+20——+2 —+20+—-2
2 P 2 P 2 P 2 ﬁ.

= 2sIn - COS
2 2
g+2;8+g—2,8 g+218—ng2/8
'2Sin 2 2 - COS 2 2 _
2 2
a o

= 2sin 2ﬁ-cosE-25in5-cos2ﬁ =sm4p-sina



3 cnocob

sinz(%+2ﬁ)—sin2(%—2,8):

1—cos2(§+2,8) 1—cos2(§—2[)’)

2 2
~l-cos(a+4p)—1+cos(ad —4B) cos(a—4p)—cos(ax +48)
2 2
_2Sina—4ﬁ +o+4p -sina —4B —a —4p
2

=—sina -sin(—43) =sina -sin4p






YnpocTtute

cos2a +2sin(a +30°)-sin(a —30°) =

=cos’a —sin” o +2(sin” o —sin” 30°) =

:cosza—sin2a+2sin2a—%=
. 1 1 1
=cos’a+sin‘og——=1——=—
2 2 2



: . : 1 .
Jlokasars To:kaecTBO: sina -sin(60° —a)-sin(60° + o) = 4 S 3ot

sin ¢ - sin(60° —a) -sin(60° +a) =sina - (sin” 60° —sin” a) =

3 1 » |
sina -(——sin“a)= —(3sina —4sin’ ¢¢) = —SIn3a
(-sin’a)= o - 4



AHAJIOTHYHO HORA3BIBAIOTCH TORIECCTBA.

cosa -cos(60° —a)-cos(60° + o) = icos 30t

tga -1tg(60° —a)-1g(60° + o) = tg3ct
ctgo - ctg(60° —a) - ctg(60° + o) = ctg3a

HOJ]I)3yHCI) ITHUMH TORACCTBAMM JICI'KO J0Ka3aTb, YTO.

sin 20" -sin 40’ -sin 80° = 1 sin 60° = ﬁ
4 8

oo 3
8

cos10?-cos50° -cos70° = Zcos 30° =

tg6’ -tg54’ -tg66° =tg18’



BbruucianTs:
tg20° -tg40° - 1g60° - 1g80° =(¢g20° - tg40° - 1g80") - 1g60° = tg60° - 1g60° =

J3-43=3

Bropoii crioco6:

in 20" -sin 40° - sin 80"
1620° - 1040° - 1060° - 1080° = 3 =
& & & & c0s20° - cos40° - cos 80°
2sin 10° cos10° - 2sin 20° cos 20° - 2sin 40° cos 40° 3

cos 20° - cos 40° - cos(90° —10°)

8+/3 c0s10° - sin 20° sin 40° = 8+/3 cos10° -%(cos 20° —cos60°) =

8+/3 cos10° .(%coszoo —i) _ 4~/3 c0s10° - c0s 20° —2+/3 cos 10° =

3 1
4«/5(%((:05300 +¢0s10°)) = 24/3 cos10° = 4\/§(§+5008100)—2\/§008100 =

34+ 2+/3c0s10° —2+/3 cos10° =3



Beruncsntb: cosl12’-cos24’ -cos36" -cos48” -cos 60’ -cos 72" - cos 84"

1
cos24’ -c0s36 -cos84" = —cos 72’

4

1
cos12’-cos48%-cos 72’ = Z cos 36’

cos12’-cos24’ -cos36" -cos48’ -cos60’ -cos 72" -cos 84’ =

lcos 72° -100336O .c0s60° = Lcos 72° - cos 36" l =

cos72"-cos36” cos72°-2¢0836°sin36°  cos72”-sin72°

32 2.32sin 36" 64 sin 36’

sinl44”  sin(180°-36")  sin36° 1

128sin 36° 128sin 36° 128sin36" 128




Beruncsntb: cos12” - cos 24" - cos 36" -cos 48" - cos 60 - cos 72° - cos 84°

cos12’-c0s24° -cos36"-cos48”-cos 60’ -cos72"-cos 84’ =

2sin 36" cos 36"

0

. 0 0
_ 2sm 12" cosl2 08 24°

50 : -cos 48’ - cos 72° c0s(90° — 60)-1 —
2sin12 251 36 9)

 2-sin24”-c0s24”-2-sin 72° -cos 72" - cos 48" -sin 6"
4.8-sin12" sin 36"

~ 25in48° -cos48’ -sin144° -sin6”  sin96" -sin36° -sin 6’
2.32-sin12° -sin 36° 64 -sin12° -sin 36°

~ 2co0s6’-sin6’ sin12° 1

T 2.64-sin12°  128-sin12° 128



[Mpumepbl NnpeobpasoBaHUn TPUTOHOMETPUYECKUX BblpaXKeHUm
4aCcTO BCTpevaoLlmnecs Unm nmerLime HeobblYHbIN NoaXo4 B peLLEHU

Il mpusiepr:
20520° 60540° c0s80° — 25in20°c0s20"cos40”cos80°  2sin 80" cos80”
2sin20° 2-4sin 20"

_sinl60°  sin(180° —20°)  sin20" 1
8sin 20° 8sin 20° 8sin20° 8

Cnocob 2
c0s20°c0s40° cos80° = lcos 60° = l l l
4 4 2 8

[TpmMmeHunn oopmyny

- cosa - cos(60°—a)-cos(60°+a) = Zcos 3a



Ilpumep 2:

| erig3rigse. sgsor -
289" =12(90° —1°) = ctgl’
tg87" =1g(90° -3°) = ctg3’

tg85° =1g(90° —5°) = ctg5’
U m.o., Kpome 3mozo:

tg47° =1g(90° —43°) = ctg43’
VMHONCUM:
tg1° 189" =1g1° - ctgl’ =1

éce nonapuwvie npoussedenus oarom 1, a tg45°=1. cneoosamenvro sce
gblpasicerue pasHo 1.



Bepruuciaure:

cos’3+cos’1—cos4-cos2 = 1+0s6 + 1+cos? —l(cos6+0052) —

2 2

- l+lcos6+l+lcos2—lcos6——1—0032 =1
2 2 2 2 2 2



[Ipeobpa3soBaTb B Npon3BegeHme.

3
2cos (a ﬂ)+\gcos(—7r o)—1=

=2sin25+ﬁsina—1=

A . o o
:2s1n25+\@sma—coszz—sm2—

o .
—smzz—cos +xf3$1na —

=—cosa ++/3sina = 2(§Sina—%cosa) =

=2(sma -cos30°—cosa -sin 30°) = 2sin(ax —30°)



. 3 4
Boruucaurs: sin(arctg —+ arcctg —).

4 3

Bocnonwv3yemcs popmynamu nepexooa om 00HOU 0OpAmHou
MPULOHOMEMPULECKOU DYHKUUU K épyeoii

: X 1
arctg x = arcsin = arccos = arcctg—
Ji+x® ﬁ
anee( < x < 4w,
3 4 : 3
moeoa arctg 2 = arcctg 3’ noayyum sin(2arctg Z)
3 : 3/4 .3 5 3
arctg — = arcsin = arcsin — +— = arcsin —
J1+9/16 4 4 5
. N N .3 Caxma 3 4
sin(2 arcsin g), 10ROl arcsmg =, 01ada smna = g, cosa = g, a € I +aoa.

sin(2 arcsin %) =sin 2o =2sino coso = 2 - g i = ﬁ

55 25
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